

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/402074>

**Тип работы:** Эссе

**Предмет:** Экономика (другое)

Оглавление

ВВЕДЕНИЕ 3

1 Экономическое поведение и его виды 4

2 Потребительское поведение 5

3 Сберегательное и инвестиционное поведение граждан 11

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 12

СПИСОК ИСПОЛЬЗУЕМОЙ ЛИТЕРАТУРЫ 13

ВВЕДЕНИЕ

Современная глобализирующаяся экономика приобретает все больший сетевой и информационный характер, аккумулируя в виртуальном пространстве денежные средства и основные экономические операции индивидов и организаций. Эти изменения напрямую затрагивают и Россию, хотя и не так быстро и масштабно, как в развитых странах. Следовательно, необходимо социологическое изучение процессов экономического поведения россиян в условиях глобализации и сетевой модели товарно-денежных отношений. Уместным тут представляется рассмотрение концепций экономического поведения. Базисом экономического поведения, по нашему мнению, является экономическая культура, корреспондирующая с менталитетом нации, в результате чего формируется экономическое мышление индивидов.

В основе российского экономического мышления лежит государственное экономическое мышление, связанное с восточными цивилизациями и несущее такие черты, как прочная включенность индивидуального сознания в структуру сознания общественного, иерархичность, зависимость от государства, нетерпимость к отклонениям от принятых норм экономического поведения, пренебрежение правом и законностью.

Советская и постсоветская политические элиты не обладали навыками и интеллектуальными ресурсами для того, чтобы творчески встроить новую экономическую политику в исторически сложившую культурную среду российского общества.

Целью данной работы является рассмотрение видов экономического поведения граждан.

1 Экономическое поведение и его виды

В период преобразований и по сей день, экономическое поведение россиян характеризовалось не только легальными практиками, но и скрытыми, криминальными формами, носящими деструктивный характер для социума. Н.В.Полякова выделила шесть стратегий трудового поведения, характерных, по нашему мнению, не только для периода рыночных реформ, но и для современной российской действительности: 1) стратегия иждивенчества, или ориентация на отказ от труда и на получение помощи;

2) стратегия минимизации труда – ориентация на короткий рабочий день, нетяжелый труд и небольшие доходы; 3) стратегия максимизации труда – ориентация на продолжительный рабочий день, интенсивный труд и на высокие доходы; 4) стратегия максимизации расходования рабочей силы – ориентация на выполнение тяжелых, вредных и/или опасных видов труда и на высокие доходы;

СПИСОК ИСПОЛЬЗУЕМОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

1) Блэкуэлл Р., Миниард П., Энджел Дж. Поведение потребителей. СПб.: Питер, 2017.

2) Колосова А. Н., Тинькова Е. В. Нерациональность поведения и субъективные факторы как ограничения теории потребительского поведения// СТРАТЕГИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА: УПРАВЛЕНЧЕСКИЕ, ПРАВОВЫЕ, ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ АСПЕКТЫ. Сборник научных статей 11-й Международной научно-практической конференции. Курск, 2021. С. 105-110

- 3) Кубякин Е. О., Еременко С. Л., Драгин В. А. Экономическое поведение россиян: концептуализация определения//ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ: ПРОМЫШЛЕННАЯ И ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ. 2014. № 3. С. 141-145
- 4) Марченкова, Л.М. Потребительский рынок товаров и услуг и его роль в современных условиях / Л.М. Марченкова // Экономическая среда. - 2020. - № 3 (33). - С. 4-6
- 5) Певзнер А.Г. Инвестиционное поведение граждан РФ// ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОГО СОЦИУМА ГЛАЗАМИ МОЛОДЫХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ – XV. Материалы XV Всероссийской научно-практической конференции. Волгоград, 2023. С. 46-48
- 6) Федюнина Е.Н., Теория потребительского поведения: Учебное пособие. — Волгоград : ФГБОУ ВПО Волгоградский государственный аграрный университет, 2018.
- 7) Шишкина, Н. В. Сберегательное поведение как интегральный элемент экономического поведения индивида // Вестник Воронежского государственного университета инженерных технологий. – 2022. – Т. 84, № 2(92). – С. 413-420.
- 8) Яшмейкина В. В. Сберегательное поведение населения как экономическая категория// ЭКОНОМИКА, ФИНАНСЫ И УПРАВЛЕНИЕ: АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ: сборник статей IV Международной научно-практической конференции. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2023. С. 89-90

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/esse/402074>